



Митрополит Иларион совершил Божественную литургию в российском Посольстве в столице Ямайки

[gallery]

22 мая 2011 года, в Неделю о самаряныне и день перенесения мощей святителя Николая Мирликийского, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в Посольстве Российской Федерации в Ямайке. Председатель ОВЦС прибыл в это островное государство в качестве главы делегации Московского Патриархата на Международном христианском мирном созыве в соответствии с решением Священного Синода Русской Православной Церкви от 26 июля 2010 года.

Митрополиту Илариону сослужили: секретарь ОВЦС Украинской Православной Церкви протоиерей Николай Данилевич, исполняющий обязанности секретаря ОВЦС по межхристианским отношениям священник Димитрий Сизоненко, референт председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеродиакон Иоанн (Копейкин). За богослужением молился представитель Московского Патриархата при Всемирном совете церквей и международных организациях в Женеве протоиерей Михаил Гундяев. Песнопения Литургии исполнялись знаменным распевом; пел исполнительный директор Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова Л.М.Севастьянов.

На Божественной литургии в российском Посольстве присутствовали около тридцати человек, в том числе Чрезвычайный и Полномочный посол России на Ямайке В.Г.Зотин, дипломаты, сотрудники дипломатического представительства России в этой стране, члены их семей, представители компании «РУСАЛ», ведущей разработку бокситовых месторождений на Ямайке. Все они причастились Святых Христовых Таин.

По окончании богослужения митрополит Иларион напомнил, что в этот день Православная Церковь совершает память святителя Николая Мирликийского и поздравил именинников, причастившихся за литургией. Глава ОВЦС также поздравил с тезоименитством и днем рождения протоиерея Николая Данилевича, пожелав ему и впредь достойно представлять Украинскую Православную Церковь на различных международных форумах.

Затем председатель ОВЦС произнес проповедь:

«Сегодня мы совершили богослужение на Ямайке. Даже те из нас, кто пробыл здесь всего несколько дней, ощутили, что пребывание в столь далеком от родины месте связано с особой ответственностью. В особенности это относится к тем, кто несет дипломатическое служение, и членам их семей. Действительно, вдали от родины всегда сложно, но дипломатическое поприще, как и военная или пастырская служба, - это не просто работа, а служение. А когда человек посылается на служение, он не выбирает, где ему выполнять свой долг и может оказаться очень далеко от дома.

Что связывает человека с его отечеством? Родственные узы, воспоминания, профессиональные контакты. Но, наверное, более всего с родиной нас связывает Церковь. Церковь – духовное пространство, которое способно преодолеть расстояния, уничтожить преграды. Она может всякий раз возвращать мысль, душу человека не только к дорогой ему земной родине, но и к Небесному Отечеству, для которого все мы созданы.

Жизненный путь человека – это не просто пребывание на земле от рождения до смерти. Отрезок жизни, который мы проживаем здесь, - лишь малая часть по сравнению с тем, что ожидает нас за порогом смерти. Ибо мы созданы не для того лишь, чтобы родиться, прожить жизнь и умереть, но для того, чтобы, пройдя земной путь, перейти потом к иной, к лучшей жизни, которая никогда не закончится, в которой не будет ни болезни, ни смерти, ни печали, ни воздыхания. Все наши скорби и болезни, все испытания и страхи останутся здесь. В мир иной перейдет душа человека со всем добрым, что он накопил в этой жизни. Вот почему значение имеет не продолжительность дней и лет, проведенных нами на земле, а то, как человек проживет отпущенное ему время. Важно не то, умрет он, достигнув преклонных лет или не выйдя из молодого возраста, а качество его жизни: на что он тратил отпущенное время - на пустяки, развлечения, греховные дела или на то, чтобы творить добро? Всякое доброе дело, что мы совершаем, записывается в Книге Жизни. И когда для каждого из нас неминуемо наступит час смерти - для кого-то раньше, для кого-то позже, - все добрые дела будут воспомянуты у Бога.

Они – единственное богатство, которое сможем взять в жизнь вечную. Мы не унесем с собой ни денег, ни сберегательных книжек, ни накопленного имущества - недвижимого или движимого. За порогом смерти значение будут иметь только сотворенное нами благо и любовь людей, которым мы сделали добро. Они связаны с нами нерушимыми узами и, оставаясь здесь, на земле, будут нас помнить и о нас молиться.

Вот почему для всякого человека важно быть верующим, ходить в церковь, причащаться и исповедоваться. Я очень рад, что сегодня все пришедшие на Божественную литургию причастились Святых Христовых Таин, ибо ничто не соединяет нас с Богом так, как

Причастие, когда Сам Господь в Его Пречистом Теле и Честной Крови входит в человеческие тело и душу, соединяется с нами, а мы соединяемся с Ним не только духовно, но и телесно, всем нашим человеческим естеством».

«Сегодня, в день памяти великого угодника Божия - святителя и чудотворца Николая, одного из самых почитаемых святых Православной Церкви - в храмах по всему миру совершаются торжественные богослужения. Я очень рад тому, что в этот праздник в Посольстве Российской Федерации на Ямайке впервые в его истории была совершена Божественная литургия», - сказал председатель ОБЦС.

Митрополит Волоколамский Иларион сердечно поблагодарил Чрезвычайного и Полномочного посла Российской Федерации В.Г.Зотина за предоставленную возможность совершить праздничное богослужение. «Хотел бы пожелать, чтобы Господь всегда помогал в Ваших трудах на дипломатическом поприще, в личной и семейной жизни, - продолжил иерарх. – Желаю, чтобы всем, кто собрался здесь сегодня, сопутствовала в жизни помощь Божия. Держитесь ближе к Церкви, и Господь никогда не оставит вас, ваших близких, ваши семьи. Жизнь никогда не будет казаться вам бессмысленной или безрадостной, потому что даже в скорбях и болезнях Господь будет утешать вас».

Митрополит Иларион завершил свою проповедь пасхальным приветствием: «Христос Воскресе!»

Затем к председателю ОБЦС обратился посол В.Г.Зотин. От лица всего коллектива дипломатической миссии он сердечно поблагодарил митрополита Илариона за совершение богослужения. «Это уникальное событие – ничего подобного еще ни разу не было за десятилетия существования советского, а затем и российского Посольства на Ямайке», -- отметил он.

После этого в здании резиденции российского посла состоялась братская трапеза, во время которой председатель ОБЦС и глава российской дипломатической миссии в Ямайке обсудили вопросы, представляющие взаимный интерес.

В тот же день митрополит Иларион вылетел в Москву.

Служба коммуникации ОБЦС